ÇAMLIHEMŞİN ve HEMŞİN İÇİN TEHLİKE ÇANLARI
Çamlıhemşin ve Hemşin ile ilgilenen vakıf ve dernekler olarak, Çamlıhemşin ve Hemşin ile ilgili tespit edebildiğimiz ortak problemleri aşağıda 4 ana madde halinde özetleyerek listelemeye gayret ettik 
· 1. YAYLALAR ve MERA KANUNU : 
 Çamlıhemşin ve Hemşinliler için geçerli olan sıkıntıların başında yaylalarda yıllarca sahip oldukları mal varlıklarına artık sahip çıkamama gelmektedir. Yaylalar için geçerli olan mera kanunu yaylada evi olanlar için ağır yaptırımlar içerirken yeni yerleşim ve yapılanmaları görmemezlikten gelmektedir. Suç işlemeyi göze alanlar istedikleri yere istedikleri yapıyı yapabilirken yıllarca kullanılan yayla evleri yıkılmış veya yıkılmak üzere olanların ise çivi bile çakmasına müsaade edilmemektedir. Suç işleyerek yer ve yapı sahibi olanlara verilen cezalar komik ve teşvik edicidir. Yaylaları birleştiren yeşil yol projesi mahkeme kararı ile durdurulmuş olmasına rağmen devam etmektedir.

· 2. KÖYLER, MAHALLELER ve VERASET KANUNU: 
Sit alanları ile ilgili kanunlar, tabiat varlıklarını koruma kanunları ve orman kanunları baskısı altındaki köyler ve mahallelerde mevcut yapıları ve arazileri sahiplenme imkansız hale gelmiştir. Kadastro çalışmaları esnasında özellikle gurbetçi ailelerin mal varlıklarında ciddi kayıplar meydana gelmiş, sahiplenme konusunda aile içinde varisler arasında ciddi kargaşalar oluşmuştur. Bu şartlar altında özellikle aile mirası ahşap/taş konaklar yıkılmaya veya satılmaya mahkum edilmektedir. Özellikle satın almalarda bölge harici ve yabancı uyruklu kişilerin mevcudiyeti endişe vericidir.
 
· 3. İMAR PLANLARI: 
Çamlıhemşin ve Hemşin kazaları için belediyeler,  bazı köyler için İl Özel İdaresi tarafından yaptırılan ve revize edilmeye çalışılan imar planları bölgenin hassasiyetleri ile uygun değildir. DSİ, tabiat varlıkları koruma kurulu, sit alanları ile ilgili kanunlar uygun bulmasa da bu konularda açılan davalar görmemezlikten gelinmekte ve özellikle onaysız uygulamalar devam etmektedir. Her iki vadi ve yaylalar için yayla ve tabiat turizmi ağırlıklı bir master planın acilen yapılarak bölge yetkililerinin değerlendirmesine sunulmalı, tüm imar planları bilahare bu master plan dikkate alınarak revize edilmelidir.

· 4. BÖLGE ÜZERİNE YAPILAN PLANLAR: 
[bookmark: _GoBack]Çahev Vakfının  kuruluş sebebi olan Hes projeleri için verilen mücadele sonucu elde edilen mahkeme kararı olmasına rağmen enerji ve maden projeleri bölge için halen potansiyel tehlike olmaya devam etmektedir. Ayder’deki yeni yapılaşma, yayla yolları uygulamaları  ve Çayeli –Çamlıhemşin yol/ tünel proje çalışmaları bu bölge için birtakım planların yapıldığını ve fırsat bulundukça uygulamaya çalışıldığını göstermektedir. Orman köylüsü olarak değerlendirilen köy ve mahallelerin orman ürünlerinden pay alması engellenmekte, orman ürünleri yetki verilmiş kurumlar tarafından ziyan edilmektedir. Uygunsuz ağaç kesimleri kontrolsüz bir şekilde devam etmektedir.

Çamlıhemşin ve Hemşin için hayati önem arz eden yukarıdaki konuların nasıl çözümlenebileceği, esas olarak Çamlıhemşin ve Hemşin’in nasıl korunabileceğinin  tartışılacağı toplantıyı yapacağız.
Bu amaçla 14 ocak ctesi  tarihinde Ankara’da  toplanarak problemlerimizi tartışmayı planlıyoruz. Toplantımız siyaset harici olup Çamlıhemşin ve Hemşin’in nasıl korunabileceği ve bundan sonra neler yapılabileceğini kapsayacaktır.
Bu problemlerin çözümü ile ilgili bilgisi ve emeği olan davetlilere  sıra ile her bir madde için 5 er dakikalık sunum suresi tanınacak ve her bir maddenin sunumları tamamlandıktan sonra yine her bir madde için yarım saatlik tartışma  sürecine geçilecektir. Her bir maddenin sunum ve tartışılması için en fazla 45 dakika ayrılmıştır. 

Çamlıhemşin – Hemşin vakfı (Çahev)
Çamlıhemşin eğitim ve kültür derneği(Çamder)
Hemşin derneği
Konaklar mahallesi ve Ortan köyü derneği (Konor)
 

